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Fonctions/Calcul littéral/Calculatrices

- Durée: 1h30
- Calculatrices autorisées et méme INDISPENSABLES

Observations :

Exercice 1 : Calculatrice (6 pts)

On consideére la fonction f définie sur [-2 ;2] par f(x) = x® + % X2 — X — %

1) Compléter le tableau suivant a I’aide de la calculatrice

(Donner les résultats arrondis a 102 prés) :

-2 -1,75 -1,25 -0,75 -0,5 0,25 0,75 1,25 2

X
f(x)
2) En utilisant la calculatrice, compléter le tableau suivant :

Questions : Réponses :
Déterminer les antécédents de O par f :

Minimum de fsur [-2 ;2] :
(2 107 pres)

Maximum de f sur [-2 ;0] :
(2 107 pres)

Coordonnées du point d’intersection de la courbe
de f avec I’axe des ordonnées :
Tableau de signes de f sur [-2 ;2]

Valeurs approchées a 10 prés des deux solutions

de I’équation : x® + % X2 — X —% =2xsur [-2 ;2]




Exercice 2 : Lectures graphiques + vérifications algébriques (7 pts)

y Deux fonctions f et g ont été représentées sur [-2 ;3] :

(%ob)

f(x) =x2—-2x-3 etg(x) =-2x2+3x+5

1) Un logiciel de calcul formel donne le résultat
suivant :

Résoudre(x” — 2x — 3 = —2x* + 3x +5)

En déduire les solutions de 1’inéquation f(x) > g(x) en
justifiant :

2) On souhaite retrouver algébriquement les
solutions de 1’équation f(x) = g(x) déterminées
par le logiciel.

a) Montrer que f(x) = (x - 3)(x + 1)

b) Montrer que g(x) = - (x + 1)(2x - 5)

c) Montrer que :
fxX)=g(xX) & (x-3)(x+1)+(x+1)(2x-5)=0

d) En factorisant le membre de gauche, montrer
que :
(x+1)(3x-8)=0

e) Retrouver les résultats donnés par le logiciel :




Exercice 3 : Lectures graphigues (5 pts)

y

(fg) 1) Ensemble de définitionde f:.........

-2 -1 0 1 2 ¥

Courbe représentative d’une fonction f définie sur
[-2;2]dansunrepereduplan. | L

Exercice 4 : (4 pts)

X -5 -3 -1 0 2 2) Donner les extremums de f sur [-5 ;2] :
Variations 0 4
def |6— Tw.a Ay

Tableau de variations d’une fonction f

1) Décrire les variations de f sur [-5 ;2] :
3) Tracer deux courbes possibles pour f

dans le repére donné en annexe (utiliser
deux couleurs différentes)

Exercice 5 : (2 pts + BONUS)

Soit f(x) =

x2-3

1) Montrer que f est définie sur R\{-v/3 ;v3}

2) Etudier la parité de f. Que peut-on en déduire concernant sa courbe représentative dans un
repere du plan ?
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ANNEXE



